



Завтра исполняется 221 год со дня рождения А.С. Пушкина. В «Капитанской дочке» и в «Истории Пугачёвского бунта» он рассказал о солдатах и офицерах Тобольского гарнизона, погибших при подавлении антигосударственного восстания Пугачёва, добавив: «История должна сохранить сии смиренные имена».



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

163 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 65 (28863), суббота, 6 июня 2020 г.

► ДНЮ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Праздник добрых людей

В понедельник, 8 июня, в России отмечается День социального работника. Дата самого доброго и милосердного профессионального праздника уходит корнями в петровскую эпоху. 8 июня 1701 года вышел указ Петра I «Об определении в домовых Святейшего Патриарха богодельных нищих, больных и престарелых», который и положил начало созданию государственной системы социальной защиты.

В Тобольске, по словам начальника управления социальной защиты населения Елены Елесиной, профессиональный праздник отмечают более 260 человек, которые трудятся в управлении соцзащиты населения и в двух центрах – социально-реабилитационном для несовершеннолетних и социального обслуживания населения.

Услугами социальных учреждений пользуются более 15 тысяч тобольских семей, воспитывающих детей, 18 тысяч льготников из числа ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда, инвалидов, реабилитированных и т. д. Социальные службы оказывают горожанам порядка 100 госуслуг.

Анна СОЛНЦЕВА

Уважаемые работники социальной сферы Тюменской области!



Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Организации и учреждения системы социальной защиты населения Тюменской области объединяют более шести тысяч специалистов. Социальные работники, психологи и педагоги, врачи и реабилитологи,

и, сотрудники сферы отдыха и оздоровления. Люди вашей профессии востребованы всегда!

Вы первыми приходите на помощь пенсионерам, инвалидам, семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, обеспечиваете оздоровление и досуг наших детей.

И сегодня, когда в нашей области объявлен режим повышенной готовности, вы вновь на передовой. Объединив усилия, совместно с волонтёрами, с социально ориентированными некоммерческими организациями, обеспечиваете работу круглосуточных диспетчерских служб по приёму заявок от населения, помогаете пожилым людям и инвалидам, доставляя им продукты питания и лекарства.

Благодаря вас за ваш ежедневный труд, за оперативную помощь людям, которые так нуждаются в поддержке, доброту, ответственность и преданность профессии!

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, добра и мира!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Тобольска!



От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

В этот день мы произносим слова признательности в адрес специалистов службы, отдающих себя благому делу – работе с людьми. Сотрудники этой благородной профессии показывают лучшие черты характера – бескорыстие, милосердие, самоотдача и сострадание. Именно вы протягиваете руку помощи тоболякам преклонного возраста, инвалидам, детям и семьям, оказавшимся в затруднительных жизненных обстоятельствах.

В социальной сфере нет случайных работников, сюда приходят по назначению. От вашего участия, компетентности и чуткого отношения к нуждающимся зависит их дальнейшая жизнь, решение возникших вопросов и проблем.

Низкий поклон вам. Благодарю за ваш бескорыстный труд и терпение, доброту и надежду, которые вы пробуждаете в сердцах людей. Здоровья вам, неисчерпаемых душевных сил, счастья, крепких семей и благополучия!

Максим АФАНАСЬЕВ,
глава города Тобольска

Уважаемые работники социальной сферы, тоболяки!



Примите мои сердечные поздравления и слова глубокой признательности за вашу непростую, исключительно важную работу! Социальная служба – это призвание, служить которому не насилия

каждому по силам. Оно требует наличия таких человеческих качеств, как отзывчивость, сострадание, готовность прийти на помощь в трудную минуту.

Каждый день вы помогаете тысячам тоболяков в сложной жизненной ситуации, поддерживаете пожилых граждан, инвалидов, оберегаете сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Вы умеете с душой относиться к людям.

Пусть забота и любовь, которые вы дарите, возвращаются к вам сторицей. Желаю профессиональных успехов и неиссякаемого источника жизненной энергии, ульбок и слов благодарности от ваших подопечных. Будьте счастливы!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской
думы

Улыбка с доставкой на дом

К своим подопечным – с улыбкой и полными авоськами бодрым шагом. Только так и не иначе начинает рабочее утро Ирина Пономарёва, социальный работник отделения «Служба помощи и ухода на дому» центра социального обслуживания населения Тобольска.

Она коренная тоболячка. Имеет диплом Тобольского рыбопромышленного техникума и неоконченное высшее. Училась в Тобольском педагогическом институте на логопеда. Оставалось только диплом защитить, когда она по семейным обстоятельствам оформила академический отпуск. Домашняя рутина затянула – троих детей поднимала (сейчас двое – студенты, один школьник). Ухаживала за привязанной к постели мамой. Когда подумала о восстановлении в вузе, оказалось уже поздно. Но зато за эти



Ей любая ноша по плечу

чуть не жалею о принятом решении. В центр попала случайно. Пришла с какими-то документами решить личный вопрос и

печным. А их у неё 16, и живут они в разных микрорайонах города, так что Ирина, чтобы везде поспеть, не ходит, а буквально летает по городу. Выручает личный автомобиль. К подгорным она ездит на своём транспорте. Говорит, так быстрее и удобнее.

В день, когда мы договорились о встрече, она рано утром уже съездила к маломобильному опекаемому под гору. Во сколько начинается её рабочий день, я не стала уточнять.

«Они уже для меня, как семья, – говорит Ирина. – Спать ложусь, всех в уме переберу, решу, кого с утра надо обязательно навестить, особенно тех, кто себя накануне неважно чувствовал. Вспомни, чей заказ ещё не выполнен и где поискать нужный товар или лекарства, которые оказались дефицитными». Да и подопечные не дают ей о себе забыть – звонят. «Старый, что малый. Бывают капризными. Не всегда им легко угодить. Но я стараюсь каждого понять и выполнить их пожелания, которые не всегда укладываются в пере-

ченье оказываемых услуг. Делаю это на добровольных началах. Например, живёт у меня одна подопечная под горой. Кое-как ходит, болезней целый букет. Но очень хочет посадить несколько огурцов. Придётся вскопать её грядку и воткнуть огуречные семена. Пусть старушка радуется собственному урожаю», – рассуждает Ирина. Большое значение в работе имеет общение, так как пожилые люди и инвалиды в силу своей маломобильности редко выходят на улицу, тем более в период самоизоляции. Ирина для них интересный собеседник.

Бывает, что она приходит домой в семь-восемь вечера. Практически каждого обслуживаемого она посещает по два раза в неделю. Спектр услуг немалый. В доме прибрать, окна помыть, мусор вынести, закупить продукты и лекарства по заявке. Правда, весь апрель уборкой квартир у своих подопечных она не занималась. Стала минимизировать контакты пожилых людей с внешним миром. Так что ограничивались лишь передачей пакетов с продуктами и лекарствами

на пороге квартир. Теперь уже с соблюдением всех санитарно-гигиенических правил в условиях пандемии, которая никак не хочет заканчиваться, социальные работники помогают пожилым гражданам и инвалидам в решении бытовых вопросов.



Заказ доставлен

Заявку Валентины Кузьмовны Ирина Пономарёва выполнила полностью. И вот мы уже на пороге квартиры подопечной. «С Ириной мне очень повезло. Едва ли её кто-нибудь сможет заменить. Когда она уходила в отпуск, я дни считала. Это не чело-

век, а золото. Побольше бы таких социальных работников, и жизнь пожилых людей была бы более комфортной», – сказала пенсионерка.

В этот день у Пономарёвой было пять адресов. На прощание она честно сказала, что порядком устала от масок, дезинфицирующих средств, общения на пороге. И мечтает, чтобы жизнь поскорее вернулась в привычную колею. Ну а чтобы это скопе произошло, она вызывается дежурить на горячей линии в качестве волонтера по выходным дням. «Молодая ещё, не наелась этой работой. Вот и жажди», – смеётся моя новая знакомая. И быстрым шагом упаковывает дальше по адресам (уже без меня). Но я уверена, что и туда она вместе с продуктами доставит порцию радости.

Анна ЩЕРБИНИНА



Продукты строго по списку

годы житейского опыта, навыков по уходу за лежачими больными набралась, что ей очень пригодилось в работе.

– Никогда не думала, что стану социальным работником, – признаётся Ирина Пономарёва. – Но вот работаю уже два года и ни-



В аптеку за валерьянкой

▶ ВЫБОРЫ-2020

Вера ХОХЛОВА

Новые лица

Тобольский городской оргкомитет подвёл итоги по проведению предварительного голосования.



Завершилось предварительное голосование «Единой России». Тобольские единороссы выбирали кандидатов, достойных представить партию на выборах в городскую думу VII созыва в сентябре.

Впервые процедура партийного отбора прошла в заочной форме. Такое решение тобольский политсовет принял, чтобы минимизировать риски для здоровья горожан во время коронавируса.

— Мы работали в непривычных для нас условиях, продиктованных эпидемией коронавирусной инфекции. Тем не менее партия осталась верна процедуре праймериз, и они, пусть и в новом формате, но состоялись, — отметил секретарь местного отделения партии, председатель оргкомитета Максим Афанасьев.

Он также особо отметил, что предварительное голосование открыло новых претендентов на депутатский мандат. На участие в праймериз подали заявки 37 человек до 35 лет, это участники проекта «ПолитСтартап», и семь из них победили.

Всего организационным комитетом было зарегистрировано 85 заявлений, из них 71 член партии, 13 сторонников, 1 беспартийный.

По результатам голосования победителями стали 22 члена партии, 3 сторонника. В процедуре голосования приняли участие 718 человек.

Процедура предварительного голосования партии «Единая Россия» стала традиционной, и это, как считают единороссы, правильно. Она позволяет отобрать лучших кандидатов, которые достойны представлять партию на выборах в Тобольскую городскую думу.

▶ ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Анна ЩЕРБИНИНА

Вместе делать хорошее

С депутатом по избирательному округу № 5, в который входит часть домов 7 «а» микрорайона, Екатериной Шаниной мы встретились на её рабочем кабинете, а, что называется, в поле. Она, облачившись в спортивный костюм и кроссовки, сажала деревья. Так что и наша беседа состоялась как бы между делом, отчего вышла непринуждённой и живой. Кстати, Шанина выезжает на округ практически ежедневно — по звонку, письму, жалобе или же инициативному предложению.

В непростой период, который мы все с вами сейчас переживаем, Екатерина Ивановна с своими помощниками поздравила на дому ветеранов Великой Отечественной войны, организовала вручение продуктовых наборов нуждающимся, в частности, многодетным семьям, одиноким пожилым.

Она очень хорошо знает микрорайон и людей и воспринимает их как близких ей людей, поэтому и всегда рядом со своими избирателями.

На уборку придомовых территорий в условиях карантина



Екатерина Шанина на посадке деревьев

выходит по несколько человек с домкомами. Работают в масках, соблюдая социальную дистанцию. Но как бы там ни было, а в преддверии лета жители многоэтажек хотят, чтобы их палисадники были лучшими и радовали взгляд буйством цветочных края.

Екатерина Шанина — человек инициативный, из тех людей, которые идут в ногу со временем.

Неслучайно она выступила организатором и соучредителем фестиваля творчества детей и подростков «Золотые купола», который уже спустя несколько лет из регионального вырос до

главляет комиссию по правовому обеспечению местного самоуправления.

Свою депутатскую деятельность Екатерина Шанина осуществляет в тесном сотрудничестве с администрацией города, управляющими компаниями, учреждениями, расположенными на округе, и, конечно, инициативными жителями. И результаты не заставляют себя долго ждать. Проблемные моменты Шанина не замалчивает, напротив, считает, что о них необходимо говорить. Только в этом случае можно рассчитывать на движение вперёд. Внимательно при-

▶ НАША НЕФТЕХИМИЯ

Евгения МАРИНИНА

Полимерная синергия

В Тобольске развиваются производства по переработке полимеров при поддержке СИБУРа.

Выпуск пластиковых поддонов осваивает ООО «Ай-Пласт». Они будут использоваться для упаковки полимерной продукции на «ЗапСибНефтехиме».

Сырьём для изготовления упаковочной тары станет полизтилен, производимый на «ЗапСибНефтехиме». Первая партия пластиковых поддонов, 1020 штук, уже отгружена на «ЗапСибНефтехим», в год их планируется производить 656 тыс. штук. Аналогичных производств в Тюменской области нет.

Производственные цеха «Ай-Пласт» расположились на территории Тобольской промышленной площадки. Такое соседство удобно для обеих сторон: логистические затраты при транспортировке сырья и готовых поддонов минимальны.

Вес пластикового поддона — 11 кг, он на 60% легче привычного деревянного, что позволяет исполь-

зовать новые схемы транспортировки. Поддоны, производимые из двух марок тобольского полизти-

«СИБУР Тобольска», в перспективе рассматривается, что при производстве будут частично ис-

пользоваться поддоны из полимеров моногородского и перерабатываемого полизтиленового поддона.

— Общая потребность тобольских предприятий СИБУРа в поддонах для упаковки полимерной продукции превышает 1,5 млн штук в год. Производство «Ай-Пласт» в текущей конфигурации закроет третью этой потребности. Здание производства построено таким образом, что в будущем возможен демонтаж оборудования для покрытия полной потребности ЗСХ в поддонах.

лены, морозостойкие, прочные и могут перерабатываться вторично. Как сообщили в управлении корпоративных коммуникаций

пользоваться б/у поддоны, вернувшиеся от клиентов, или лом. Общий объём вторично переработанного полимера, используемого для производства поддонов, может со временем составить до 1,5 тыс. тонн.

— Это знаковый проект не только



Открывшееся производство закроет третью потребностей «СИБУР Тобольска» в поддонах

Председатель Тюменского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Эдуард Омаров:

— В настоящее время из-за эпидемии коронавируса и введённых карантинных мероприятий бизнес-сообщество переживает трудные времена. Мы видим, что многие малые и средние предприятия приостанавливают свою деятельность, сокращают персонал, люди теряют рабочие места, источник доходов. На этом тревожном фоне развитие нового производства в Тобольске — очень хорошая новость.



Все вопросы решаются сообща

слушивается депутат к жалобам, пожеланиям жителей 7 «а» микрорайона, не оставляет без внимания их наказы. Но, пожалуй, самое главное — она умеет разбудить жителей, настроить их на волну гражданской активности, доказать им на деле, что многое зависит от них самих, от их позиции. И потому неудивительно, что придомовые территории в 7 «а» микрорайоне — одни из самых благоустроенных и привлекательных в Тобольске.

С главой города Максимом Афанасьевым Екатерина Шанина обошла практически все дворы на округе, озвучила проблемные моменты. Депутат отметила, что глава досконально изучает вопросы, связанные с благоустройством территории микрорайона. На основании этого обхода, общения с жителями был сформирован план благоустройства территории 7 «а» микрорайона и скорректирован план по исполнению наказов.

Часть наказов удалось реализовать, другая перешла на текущий год. Микрорайон попал в программу по реконструкции остановочных комплексов. Реконструировали дорогу за подстанцией. Но часть работ там ещё предстоит выполнить. В наказах стояла поликлиника — и она появилась в модульном исполнении. Правда, в связи с известными всем обстоятельствами пока не используется по назначению. Проведён ремонт внутримикрорайонных дорог. Проблема 7 «а» микрорайона — это ливнёвки, и решается он в плановом порядке. Среди наказов значился ремонт

детсадом и школой. Возле дома № 6 была обустроена большая парковка. На очереди — ремонт детских площадок, устройство системы водоотведения, обустройство тротуаров и дополнительных парковок. Будет обустроена площадка для выгула собак. За подстанцией построят центр гимнастики.

Все эти вопросы решаются благодаря тесному взаимодействию с администрацией города, учреждениями, предприятиями, управляющими компаниями микрорайона и, конечно, в конструктивном диалоге с жителями, считает депутат Шанина.

— Все наши совместные усилия направлены на то, чтобы обеспечить тоболякам комфортную и безопасную жизнь, — говорит народный избранник. — В програм-



Аллея Победы быть

Также она стала инициатором создания молодёжного парламента города Тобольска, стояла у истоков создания и развития деятельности общественной палаты города Тобольска, участвует в работе комиссии по поддержке альянса социально ориентированных некоммерческих организаций Тюменской области.

В работе комитета по культуре и молодежной политике Российской ассоциации развития местного самоуправления, Общероссийской ассоциации ТОС, в Тобольской городской думе возглавляет комиссию по правовому обеспечению местного самоуправления.

мы развития и благоустройства территории микрорайона, создания комфортной среды включила активно и ТОС, который уже организовал не один субботник по благоустройству и озеленению микрорайона.

В ТОСе сложился очень работоспособный актив: Ольга Червова, Татьяна Никитина, Людмила Макарова, Любовь Шестакова, Елена Конюкова, Роберт Шмунк, Ирина Монастырева, Максим Мусин, Елена Емельяненко, Мария Олейник, Антонина Володина, Светлана Колчина, Анатолий Ковалев, Людмила Бекбулатова, Альфия Чудова и многие, многие жители 7 «а» микрорайона — люди инициативные, лёгкие на подъём и неравнодушные, а сообща можно и горы свернуть.

С депутатом Екатериной Шаниной и её помощником Егором Рочевым мы работаем в тесном контакте. Они — люди инициативные, с ними не заскучашь. Все вместе мы отлично потрудились на аллее Победы. Шанина с Рочевым привезли саженцы хвойных деревьев, цветочную рассаду. Присоединились к нам активисты ТОСа. И дело пошло. В год 75-летия Великой Победы в микрорайоне появилась аллея Победы. Подрастут деревца, и здесь будет приятно прогуляться. Всё, что делается на округе, исключительно для людей, для их комфортного проживания и при поддержке Екатерины Шаниной.

▶ МНЕНИЯ

Ольга Червова, председатель ТОСа «Содружество»:

— ТОС «Содружество» было создано по инициативе и поддержке нашего депутата Екатерины Шаниной. Она — наше связующее звено между жителями и властями. Ей в любое время можно позвонить, проконсультироваться, обратиться за помощью. Екатерина Ивановна на округе работает в тесном взаимодействии с жителями, а теперь и с ТОСом. И к любому делу относится с душой. Вместе с жителями и активом ТОС она участвует в организации посадки деревьев, разбивки цветников в палисадниках, субботниках, организовывает мероприятия для ветеранов и пожилых граждан, вместе с депутатом Ронжиной проводят мероприятия для ветеранов и праздники микрорайона. Екатерина Ивановна — человек неравнодушный и ответственный, она стала для многих другом, советчиком, партнёром, человеком, на которого можно положиться и вместе делать хорошие дела.

Татьяна Садретинова, мастер ЖЭУ ООО «Норд»:

— С депутатом Екатериной Шаниной и её помощником Егором Рочевым мы работаем в тесном контакте. Они — люди инициативные, с ними не заскучашь. Все вместе мы отлично потрудились на аллее Победы. Шанина с Рочевым привезли саженцы хвойных деревьев, цветочную рассаду. Присоединились к нам активисты ТОСа. И дело пошло. В год 75-летия Великой Победы в микрорайоне появилась аллея Победы. Подрастут деревца, и здесь будет приятно прогуляться. Всё, что делается на округе, исключительно для людей, для их комфортного проживания и при поддержке Екатерины Шаниной.

ДНЮ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Анина ЩЕРБИНИНА

Праздник в условиях пандемии

В условиях борьбы с распространением коронавирусной инфекции работы у всех социальных служб прибавилось. Впрочем, её и всегда было немало. Практически в авральном режиме работает управление социальной защиты населения. Документов специалистам управления за пару месяцев пришлось переполотить столько, сколько в лучшие времена обрабатывалось за полгода. Многие тоболяки получили новые социальные выплаты, поблагодарив в душе президента страны, губернатора региона, но редко кто вспомнил добрым словом тех, кто непосредственно формировал списки и оформлял всю необходимую документацию. Мы решили это упоминание исправить.

Объём мер социальной поддержки, предоставляемых населению, увеличился. С прошлого года введены новые меры социальной поддержки для семей с детьми.



Ольга Гущина

В этом году увеличился поток обращений и заявлений в связи с введением новых мер социальной поддержки, в том числе выплат на детей в возрасте от

трёх до семи лет включительно. За данный выплатой, размер которой составляет 5 816 рублей, уже поступило более 1 200 заявлений. 519 семьям выплаты были произведены в беззаявительном порядке. Это те семьи, которые по состоянию на 1 мая уже являлись действующими получателями пособий на детей. Никаких справок и других документов для подачи заявления не требуется. Заявление можно подать через портал государственных услуг.

– В связи с пандемией нагрузка на наш отдел резко возросла. В соответствии с подпунктом 6.2 пункта 6 постановления правительства Тюменской области от 17.03.2020 № 120-п «О введении режима повышенной готовности» в апреле и мае 2020 года осуществлена выплата разовой адресной социальной помощи гражданам, соблюдающим режим самоизоляции, из числа граждан старше 65 лет и граждан, имеющих хронические заболевания, согласно приложению к данному постановлению, в размере 2 000 рублей за период самоизоляции с 28 марта 2020 года по 30 апреля 2020 года и в размере 2 000 рублей

за период самоизоляции с 1 мая 2020 года по 31 мая 2020 года.

В беззаявительном порядке были продлены меры социальной поддержки семьям до 30 сентября 2020 года. Объём документов, которые мы должны обрабатывать, вырос в разы, поэтому бывает, что домой приходишь и после девяти часов вечера. Но мы отлично понимаем, что всё это пройдёт и рано или поздно мы вернёмся к нормальному рабочему графику, – рассказывает начальник отдела реализации льгот и социальных выплат управления социальной защиты населения Тобольска Ольга Гущина.

Специалисты управления соцзащиты населения всегда готовы подставить плечо. В первую очередь думают о работе и о том, что своими оперативными и профессиональными действиями помогают другим. Про таких говорят – горят на работе. А в социальной отрасли иначе и нельзя. И замечательно, что у большинства из них есть крепкий семейный тыл, ведь именно там они черпают силы, находят поддержку и понимание.

Ольга Гущина желает коллегам здоровья, терпения, выносливости, семейного благополучия и счастья.

Уважаемые коллеги, работники и ветераны отрасли социальной защиты населения!

Сегодня у вас профессиональный праздник – День социального работника. Я хочу выразить огромную благодарность за вашу работу и те добрые дела, которые вы выполняете!

Работник социальной сферы – это, безусловно, призвание. Вы посвящаете себя важному и нужному делу – работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке.

Благодаря вашему труду ветераны, люди с ограниченными возможностями, многодетные семьи и все те, кто оказался в непростой жизненной ситуации, преодолевают трудности и обретают веру в собственные силы.

Пусть ваша работа и ваши труды приносят щедрые плоды в виде доверия, взаимопонимания, уверенности в завтрашнем дне!

Пусть благодаря вам будет больше откровенных, отзывчивых, искренних людей! Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, бодрости, любви и взаимопонимания вам и вашим близким!

Пусть и у вас рядом всегда будут люди, готовые прийти на помощь в трудную минуту!

С уважением, Е.В.Елесина, начальник управления социальной защиты населения города Тобольска

Работа такая – людям помогать

Об энтузиазме, вахте милосердия и дополнительных, но приятных хлопотах

Так уж вышло, что свой профессиональный праздник в этом году работники социальных служб встречают при непростых обстоятельствах – в условиях борьбы с распространением новой коронавирусной инфекции, которая наложила определённый отпечаток на их деятельность.

О том, как работает центр социального обслуживания населения Тобольска в это непростое время, наше интервью с директором этого учреждения Татьяной Кухаренко.

– Татьяна Юрьевна, работы прибавилось?

– Ещё бы! Но мы стараемся справиться. Один только консультационный пункт по приёму телефонных звонков от населения по вопросам доставки на дом продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов, оказания психологической помощи, созданный на базе нашего учреждения, требует от сотрудников немало времени и внимания. И это при том, что все, кто участвует в работе консультационного пункта, не освобождены от исполнения своих основных должностных обязанностей. По многоканальному телефону го-

рячей линии 24-12-00 мы предоставляем обратившимся к нам гражданам информацию о режиме самоизоляции и консультируем по возникающим в связи с этим вопросам. Принимаем заявки от отдельных категорий граждан по доставке продуктов и лекарств на дом, которые передаём волонтёрам. Причём работать приходится в круглосуточном режиме. Дежурим на телефоне по установленному графику. Отмечу, что в последнее время то ли люди привыкли к режиму самоизоляции, то ли просто нас жалеют, но звонки после 22 часов не стали поступать, в то время как неделю назад ещё принимали по четыре звонка за ночь. Но мы всегда на связи и готовы принять заявку и дать консультацию.

– Расскажите о государственных мерах соцподдержки.

– Государство выступило гарантом стабильности, осуществляя выплаты отдельным категориям граждан в это непростое время. Порядка полутора тысяч заявлений поступило от тоболяков, воспитывающих детей от трёх до семи лет, на выплаты на детей. Оформляли мы единовременные выплаты в размере двух тысяч рублей гражданам 65 лет и старше, а также лицам с хроническими заболеваниями.

Татьяна Кухаренко

матически. Но работать по ним нашим специалистам пришлось. Через пенсионный фонд родители получили единовременные выплаты по пять и десять тысяч рублей. Это ли не реальная поддержка населения государством! Для специалистов это дополнительная нагрузка. Но это приятные хлопоты.

– В каком режиме работают в этот период два ваших стационарных отделения – отделение «Милосердие» и отделение социальной адаптации и реабилитации лиц без определённого места жительства?

– Оба отделения работают в непривычном для нас формате.

Особенно нелегко приходится сейчас сотрудникам отделения «Милосердие» и их подопечным. Отделение находится в режиме строгой изоляции с апреля. Сотрудники отделения проходят обязательное тестирование на коронавирус, лишь после этого они приступают к работе. Работают вахтами – по две недели. Отделение не покидают. Мы оборудовали комнату для отдыха персонала со спальными местами, сотрудники обеспечены горячим питанием. Первое время было очень тяжело, особенно морально. Но человек ко всему привыкает. Адаптирувались к работе в таком режиме. Проживающие в отделении общаются с родственниками через окно, по телефону. В отделении находится 30 проживающих. Специалисты помогают своим подопечным психологически пережить этот период вынужденного затворничества.

Сотрудникам отделения социальной адаптации и реабилитации лиц без определённого места жительства несложно. Они проходят через санитарный фильтр, но, отработав смену, отправляются домой. Сегодня там находится 26 человек. Несмотря на строгие правила и изоляцию, часть проживающих в этом отделении с наступлением лета наше учреждение покинула. Ведь наступила пора, когда их дом мо-

жет быть под каждым кустом. Остались в центре те, у кого серьёзные проблемы со здоровьем, и граждане, желающие вернуться к нормальной жизни. Вечером, когда калитка центра закрывается, они выходят на улицу. Им в радость разбить цветник, прополоть клумбы с цветами, привести на территории.

– Пандемия и профессиональный праздник, казалось бы, вещи несовместимые. Но так уж получается, что мы говорим и о том, и о другом.

– А вы знаете, коронавирус показал нашу готовность работать в любой ситуации. Социальные работники вообще-то всегда на передовой и готовы к напряжённой работе. В условиях пандемии



Разбить цветник – радость

Семейный лекарь

Ирина Морус в центр соцобслуживания населения Тобольска пришла из аналитического учреждения – комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района – путь и молодым, но уже состоявшимися специалистом.

Фронт работы ей доверили очень ответственный и сложный, можно даже сказать, опасный. Трудовая деятельность Ирины связана с реализацией технологии «Социальная служба экстренного реагирования». А должность её звучит так: специалист по социальной работе агентства комплексного сопровождения, профилактики и помощи семье и детям. В любое время суток приходится ей выезжать в неблагополучные семьи по поступившим о внутрисемейных конфликтах сигналам или факте оставления без присмотра детей. В её практике бывало всякое. И плачущие полуголодные дети, и разошедшийся не на шутку глава семейства. Но Ирина с присущей ей добротой, чуткостью и настойчивостью (одна её улыбка чего стоит) может потушить любой семейный конфликт. И домашних дебоширов, даже и под градусом, ничуть не боится. Как это у неё получается, она и сама точно не знает. Но в одном уверена на сто процентов: она – на своём месте. Диалогом о высшем экономическом образовании – это для родителей, сама Ирина не испытывает тяги к цифрам. А вот работа с людьми, особенно с теми, кто нуждается в помощи, – это про неё.

На вызовы она ездит вместе с сотрудниками ОДН, надёжными партнёрами. Контингент подопечных ей хорошо знаком. Говорят, что многие проблемные семьи из Тобольского района, получив материнский капитал, приобрели комнаты в городских общежитиях и перебрались в Тобольск. Так что им даже знакомиться с Ириной Морус не надо.

Часто, отправляясь по сигналу, Ирина с коллегами из ОДН покупают угощение для ребятишек, так как



Ирина Морус

почти уверены, что те голодные и холодильник в квартире пуст. Опыт и интуиция их не подводят. Морус в каждой ситуации находит правильное решение. В областную больницу №3 или в социально-реабилитационный центр детей отвозят в крайнем случае, когда других вариантов просто нет. Чаще на времена, пока родители не прогреются или не пропечатся, если в этом есть необходимость, детей определяют к родственникам (бабушкам, тётям). К реабилитации же непутёвых родителей подключаются её коллеги по центру. Да и она сама не остаётся в стороне и активно участвует в их судьбе.

Подметила Ирина Морус одну малоприятную закономерность. В связи с выплатами на детей единовременных пособий в период пандемии коронавируса в неблагополучных семьях стало больше пьянонок, и, соответственно, ей приходится чаще выезжать по адресам. За день бывает по четырёх–пять вызовов. Такие семьи у неё на постоянном контроле. И в вопросах реабилитации пьющих родителей помочь ей зачастую оказываются их родственники. Морус – оптимист по натуре. И до конца верит, что человек может встать на путь исправления, тогда удастся сохранить семью в первую очередь в интересах детей, для которых мама и папа – главные и самые близкие люди на земле.

«Признаться, было сознавать, что в отдельных случаях все наши действия по реабилитации, включая лечение, оказываются малоэффективными. Есть большая опасность того, что выросшие дети повторят путь родителей. Такие факты уже имеются. Зато какое счастье испытываешь, когда видишь положительные результаты своего труда, как семьи меняются в лучшую сторону, как детям становится уютнее и комфортнее. Ради этого стоит жить и работать», – призналась Ирина Морус. И глаза её наполнились таким теплом, что в искренности этих слов нельзя было усомниться.

Новая жизнь с Полиной Киселёвой

Полина Киселёва в отрасли «Социальная политика» – стажист. И обладает всеми душевными качествами и чертами характера, без которых на социальной службе и года не продержаться. Про таких говорят: «Человек на своём месте». За годы работы она и по служебной лестнице поднялась, работая в центре соцобслуживания населения Тобольска, хотя об этом меньше всего думала.

Просто честно, компетентно и с душой выполняла свою работу, иначе не умеет.

А потом Полина Киселёва возглавила автономную некоммерческую организацию по предоставлению услуг населению «Новая жизнь». Хотя

чему удивляться, ведь за СО НКО – будущее.

– Мы оказываем услуги на дому тоболякам, утратившим способность к самообслуживанию. Услуги те же самые, что и в отделении «Милосердие». Но в домашних условиях, что для большинства наших подопечных кажется более приемлемым, ведь, как говорят, дома и стены помогают. Для обслуживаемых наши услуги бесплатны, так как мы выполняем их в рамках госзаказа. Возмещение затрат за предоставленные услуги осуществляет департамент социального развития Тюменской области. В конце месяца наши подопечные подписывают акт выполненных работ. Кстати,

у нас 24 подопечных. И все они обслуживаются в рамках реализации новой технологии «Стационар на дому». Эта технология пользуется большим спросом. Мы не можем охватить ею всех желающих, тогда должен быть увеличен госзаказ, – рассказывает директор «Новой жизни» Полина Киселёва.

При качественном оказании услуг и реабилитационных мероприятий удаётся даже некоторым подопечным поставить на ноги и снять с обслуживания. Возраст их разный, так как в программу попадают и инвалиды, и престарелые граждане. В настоящее время самому молодому участнику технологии «Стационар на дому» 30 лет, а старейшему – 102 года.

От Полины Анатольевны мы узнали, что услуги в «Стационаре» социальные работники оказывают подопечным два раза в день. В них входят замена памперса, гигиенические процедуры, кормление, влажная уборка квартиры, общение, что для людей, ведущих затворнический образ жизни, немаловажно.

Получается, что АНО «Новая жизнь» взяла на себя самый тяжёлый фронт работы. И выступила не конкурентом центру соцобслуживания, а помощником. – Я поздравляю всех социальных работников, моих коллег, с профессиональным праздником, желаю успехов в нашем нелёгком, но очень важном и нужном труде, всем здоровья, семейного благополучия, – обратилась к коллегам Полина Киселёва.



Полина Киселёва

ЕЁ ДЕНЬ

Уважаемая Ольга Владимировна!

От всей души поздравляем вас с юбилеем! Пусть эта дата станет таким волшебным математическим знаком, который отминусует все ваши жизненные препятствия, приносит здоровье, любовь и удачу, а также уравняет настроение на отметке «классно»!

Нашему директору – большая благодарность
За вашу честность, прямоту, а также
за лояльность,

За труд нелёгкий каждый день, за школьную
работу

И за порядок, за ремонт и общую заботу!

Желаем вам иметь успех, любовь и уважение,
Здоровья крепкого всегда, огромного терпения,
Богатых спонсоров привлечь и коллектив

хороший,

И с каждым годом быть сильней, красивей

и моложе!



С уважением, коллектив школы № 13,
учащиеся и их родители

Лидер «тринадцатой»



Ольга Крапивина

Современный директор школы – кто он? Учитель, лидер в образовании, компетентный решительный управленец, носитель организационных перемен, хороший менеджер, постоянно совершенствующийся юрист и экономист!

Всеми этими качествами обладает Ольга Владимировна Крапивина – директор МАОУ СОШ №13. Всего два года руководит она этим учебным заведением, но уже с первых минут сумела обратить на себя внимание. Всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Всегда готова поделиться идеями, зарядить оптимизмом, верой в свои силы. Это человек, наделённый замечательными качествами: эрудированностью, простотой, доступностью в общении, открытостью, бескорыстием, готовностью реально прийти на помощь, а главное – она очень требовательна по отношению к себе.

Сегодня директор, подобно топ-менеджеру, должен просчитывать на сто шагов вперёд, насколько экономически выгодным будет то или иное его решение. Привлечь учащихся в школу, по-хозяйски распределить поступившие средства, да ёщё и приумножить их – задача непростая, но у нашего

директора это получается блестяще.

В школе появилась современная научная лаборатория [НаукаЛаб] для занятий химией и физикой, обновляется материально-техническая база, за счёт чего уютнее становится как в кабинетах, так и в рекреациях. Второй год школа является областной инновационной площадкой «Использование социокультурного и производственного потенциала региона в образовательном процессе школы для личностно-профессионального самоопределения обучающихся». Реализуются модели социального партнёрства, обеспечивающие создание развивающей среды для формирования социально активной и социально ответственной личности учащихся. Школа активно сотрудничает с учебными заведениями города, ученики прошли обучение по нескольким программам центра опережающей профессиональной подготовки по специальностям. А с сентября 2020 года в школе открывается медицинский класс.

Главное качество, позволяющее Ольге Владимировне успешно руководить одной из старейших школ в городе, – её уважительное отношение к каждому участнику образовательного процесса: ученику, учителю, родителю. В сочетании с разумной требовательностью ей доброе, заботливое отношение к делу даёт хорошие результаты.

Мы желаем Ольге Владимировне претворить в жизнь всё задуманное.

Педагогический коллектив МАОУ СОШ № 13

Уважаемые коллеги АНО «Новая жизнь»!

Поздравляю вас с Днём социального работника!

Это праздник людей, посвятивших себя добруму делу – работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке. Ваш труд очень ответственный, благородный, требующий не только знаний, но и сердца. Эта работа требует особых личностных и профессиональных качеств, сердечности, трудолюбия, готовности всегда оказывать поддержку. Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов, благополучия и добра!

С уважением, Г.Ш. Кучемьярова



ПРОДАЮ гусят, утят, индоуток, кур-молодок.
8-982-970-48-01

Уважаемые пенсионеры, ветераны и все работники социальной службы, сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника.

Социальная служба – важная отрасль в судьбе каждого человека, это помочь детям, семьям, одиноким людям, пенсионерам, людям с ограниченными возможностями здоровья.

Вы всегда окажете помощь, поддержите в трудную минуту.

Спасибо за ваш самоотверженный труд, за милосердие и сопереживание, за ненормированный рабочий день, который не помещается в положенные ему 24 часа.

Желаю для находящихся на заслуженном отдыхе заботливых детей и внуков, работающим – терпения, энергии, достойной зарплаты. И всем крепкого здоровья.

Г.В. Абубакирова, председатель ветеранской организации «Социальная защита населения города Тобольска»

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Нижнекаменской школой в 1985 году на имя Филатовой Ольги Владимировны, считать недействительным.

Июнь на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (COVID-19) № 1, указано, что введенные меры по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции, связанные с установлением правового режима, предусматривающего ограничения свободного перемещения граждан, их нахождения в общественных местах, государственных и иных учреждениях, могут являться основанием для отложения судебного разбирательства, приостановления производства по делу, продления срока его рассмотрения.

Вместе с тем, в Обзоре даны разъяснения, согласно которым нерабочие дни в период с 30 марта по 30 апреля 2020 включаются в процессуальные сроки для их исчисления при применении ч. 3 ст. 107 ГПК РФ, ч. 3 ст. 113 АПК РФ, ч. 2 ст. 92 КАС РФ и не являются основанием для переноса даты окончания процессуальных сроков на следующий за них рабочий день.

Таким образом, введение ограничительных мер не является основанием для переносов процессуальных сроков, и все процессуальные действия (обжалование решений, определений и т.д.) должны осуществляться в установленном законом порядке.

Необходимо отметить, что сроки совершения процессуальных действий лицами, участвующими в деле, пропущенные в связи с введенными ограничительными мерами, подлежат восстановление в соответствии с процессуальными законодательством при условии, что в суд необходимо будет представить доказательства того, что процессуальный срок пропущен именно по причине введенных ограничительных мер.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Утверждены Временные правила работы вахтовым методом

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2020 № 601 утверждены Временные правила работы вахтовым методом.

Так, Временные правила устанавливают особенности порядка применения вахтового метода работы в условиях реализации мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции и распространяются на организации, применяющие вахтовый метод работы, и установлены по 31.12.2020.

В частности, предусмотрено, что работодатели осуществляют меры по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции и реализуют противоэпидемические требования на производственных объектах и в местах международного отдыха, а также при организации смены работников, проезда к месту выполнения работ и обратно, в местах сбора на вахту.

Время простоя в связи с реализацией мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции оплачивается в размере не менее двух третей тарифной ставки, оклада (должностного оклада), расчетных пропорционально времени простоя, в том числе работникам, у которых закончился междувахтовый отпуск, но которые не привлекаются работодателем к работе.

В случае, если в период реализации мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции допуск на вахту вновь поступающим (сменным) работникам обеспечивается после прохождения ими необходимой временной изоляции (обсервации) на срок 14 дней, указанный срок включается во время нахождения работников в пути с оплатой за каждый день не ниже дневной тарифной ставки, части оклада (должностного оклада) за день работы (дневной ставки).

В случае отсутствия у работодателя помещений для прохождения работников, приехавших для выполнения вахтовых работ, необходимой временной изоляции (обсервации) ее прохождение осуществляется в обсерваторах, лежащих к месту осуществления вахтовых работ.

Постановлением Правительства Российской Федерации вступило в силу 29.04.2020.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Внесены изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами материального (семейного) капитала

Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2020 № 232п внесены изменения в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материального (семейного) капитала. Указанный Административный регламент утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.06.2019 № 364п.

Согласно новым поправкам, в частности, сокращен срок принятия решения об удовлетворении (отказе в удовлетворении) заявления о распоряжении средствами (частью средств) материального (семейного) капитала приостанавливается в случае неподступления в пятидневный срок запрашиваемых территориальным органом

Охранные предприятия набирают в Тюмень вахты охранников 40/40 дней.
Предоставляется жильё, авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. **З/п без задержек за вахту:** без лицензии 30-35 тыс. руб., с лицензией 40-45 тыс. руб. Телефоны: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37

Утерянный аттестат о среднем образовании, серия А № 0190578, выданный муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13» 18.06.1997 года на имя Мирошниковой Оксаны Сергеевны, считать недействительным.

Временно недоступны

В Тюменской области пройдут временные отключения телерадиовещания.

Временные перерывы в трансляции телерадиовещания планируются 8 июня в Тобольске, Тюмени, Ишиме, в Тюменском, Тобольском, Ишимском и Омутнинском районах.

С 4 до 13 часов из-за профилактических работ не будет эфирного вещания 20 телеканалов и 3 радиоканалов первого и второго мультиплексов, сообщает РТРС.

В Тобольске и Тобольском районе отключения коснутся дополнительно телеканалов СТС, СТС-1, ТНТ, Радио России и радиостанции «Наше Радио».

Актуальную информацию о профилактических или других плановых работах, требующих отключения передающего оборудования, можно уточнить на сайте РТРС.

Пенсионного фонда Российской Федерации из соответствующих органов сведений. При этом решение об удовлетворении (отказе в удовлетворении) заявления о распоряжении выносится территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в срок, не превышающий двадцати рабочих дней с даты приема заявления о распоряжении. Установлена форма решения о приостановлении срока принятия решения об удовлетворении (об отк

захе в удовлетворении) заявления о распоряжении средствами (частью средств) материального (семейного) капитала.

Также утвержденная Административным регламентом форма заявления о распоряжении средствами (частью средств) материального (семейного) капитала (приложение №1) дополнена положениями о том, что об обязанности оформления жилого помещения, приобретенного (построенного, реконструированного) с использованием средств материального (семейного) капитала, в общую собственность владельца государственного сертификата, его супруга (супруги), детей (в том числе первого, второго и последующих детей) с определением размера долей по соглашению заявителя проинформирована.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК:
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 мая 2020 г.

№ 03

Об отклонении проекта планировки и проекта межевания территории по объекту: «Реконструкция (строительство) закольцовки «Жуковский-Соколовский» водоводы» и направлении его на доработку

Руководствуясь ст. 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ, ст. 16 Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 №200-ФЗ, распространением Администрации Тюменской области от 12.05.1998 №301-р «о создании памятника природы регионального значения «Панин бугор» в г. Тобольске», Уставом города Тобольска, принятого решением Тобольской городской думы от 17.06.2005 №61, с учетом протокола публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории по объекту: «Реконструкция (строительство) закольцовки «Жуковский-Соколовский» водоводы» от 17.01.2020 и заключения о результатах публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории по объекту: «Реконструкция (строительство) закольцовки «Жуковский-Соколовский» водоводы» от 24.01.2020:

1. Отклонить проект планировки и проект межевания территории по объекту: «Реконструкция (строительство) закольцовки «Жуковский-Соколовский» водоводы» и направить его на доработку в связи с несоответствием п.2 ст.16 Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 №200-ФЗ, распространением Администрации Тюменской области от 12.05.1998 №301-р «о создании памятника природы регионального значения «Панин бугор» в г. Тобольске».

2. Управлению делами Администрации города Тобольска опубликовать постановление в газете «Тобольская правда», разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования города Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtyumen.ru).

Глава города М.В. Афанасьев



При покупке билета на поезд пассажир должен указать номер мобильного телефона

Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 13.04.2020 № 118 «О внесении изменений в Правила перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 19.12.2013 № 473» скорректированы правила перевозок пассажиров и багажа железнодорожным транспортом.

С 03.05.2020 при оформлении проездного документа (билета) пассажир должен указать номер мобильного телефона или иной способ связи для его информирования.

Урегулирован также порядок размещения ручной клади пассажиров в поездах дальнего следования. Согласно нововведению преимуществен